

میں اپنی زندگی بھر کی ساری زندگی کے لئے اپنا اثر
استعمال کرنے کی کوشش کیے
وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی کی پریس کانفرنس

مجس خدم الاحمدیہ کراچی کا
ایڈیٹر: عجب القادری۔ اے
۲۶ رمضان المبارک ۱۳۸۲ھ
جلد ۹ احسان ۲۲، ۲۳ جون ۱۹۶۳ء نمبر ۶۱

لندن ۸ جون۔ وزیر اعظم پاکستان مسٹر محمد علی نے آج لندن میں اجازتی ٹائمروں کو بتایا
کہ میں اور میری بہن نے دو ملاقاتوں میں دونوں
بچوں کے چھکڑوں کے بارے میں تمام بات چیت
کی۔ اصل مسئلہ پرتغیبت سے بات چیت نہیں
ہوئی۔ ہم دونوں پھر ملنے کے لیکن تعقیب سے
پرتغیبت نہیں کریں گے۔ لندن سے واپس کے
بعد کراچی میں ہم دونوں کی جو ملاقات ہوگی۔
اس میں تصفیہ طلب مسئلہ کا تعقیب سے باز
یا جائے گا۔ آپ نے دو بات عرض کی کہ نہ تو
کی پریس کانفرنس سے قاطب ہوتے ہوئے
فرمایا کہ میرا خیال ہے کہ دونوں بچوں کے چھکڑوں
کے تصفیہ کے لئے سیاسی فیصلہ سازگار ہے۔
اور اس سے چھکڑوں کو طے کرنے میں ٹرٹی
اس وقت دفاع پر بڑی بڑی باتیں خرچ کرنے
کی بجائے انہیں ترقی کے منصوبوں کے سے
خرچ کرنے کی بڑی ضرورت ہے۔ باقی صاف

سید احمدیہ کی خبریں
بروہ ۷ جون۔ سیدنا حضرت علیہ السلام
ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت خدا قائلے کے
فعل سے اچھے احمدیہ

کو یا میں جنگی قیدیوں کے تبادلے کے بارے میں اقوام متحدہ کے کمیٹیوں کے
کمیٹیوں کی نگرانی کے لئے پانچ غیر جانبدار ملکوں پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر کیا جائیگا
پن من جوم ۸ جون۔ کوریائی کمیٹی میں اقوام متحدہ کے اعلیٰ نمائندے
لیفٹیننٹ جنرل ہیرویم اور کمیونسٹوں کے اعلیٰ نمائندہ جنرل نام ال نے آج پن من جوم میں
جنگی قیدیوں کے تبادلے کے سمجھوتہ پر دستخط کر دیئے اور اس طرح کوریائی میں عارضی صلح کے
راستہ میں سب سے بڑی روک ٹوک دور ہو گئی۔ صلح کے بارے میں ابتدائی اور خود روئے ہو جانے کے بعد
اب مکمل صلح کے تصفیہ کے لئے غالباً دو تین ملاقاتیں اور ہوگی۔ اقوام متحدہ کے ایک ترجمان نے بتایا

جنوبی کوریائی قومی اسمبلی نے کوریائی جنگ بندی کھٹے کا فیصلہ کر لیا
سیول ۸ جون۔ آج جنوبی کوریائی کابینہ اور قومی اسمبلی نے ٹائمروں نے کوریائی جنگ بندی
کھٹے اور صلح کی شرائط پر دستخط کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ قومی اسمبلی کا یہ فیصلہ اجلاس تھا
میں جنوبی کوریائی صدر ڈاکٹر سنگن ری نے بھی کہا کہ کوریائی لوگ عارضی صلح کے معاہدے پر
کمیٹیوں اور اقوام متحدہ کے دستخط ہو جانے
کی کوئی پروا نہیں کریں گے۔ کوریائی بائیس
اب تک سامنے سے مقابلہ کر رہے تھے۔ لیکن
اب پیچھے سے ان پر وار کیا جا رہا ہے۔ تاکہ
کمیونسٹ ملک میں داخل ہو جائیں۔ امریکا کا
امکان ہے کہ سنگن ری صدر آئزن ہارر کے
اس معاملے پر بات چیت کرنے کے لئے
واشنگٹن جائیں۔ جنوبی کوریائی قومی اسمبلی
اب اپنے اجلاس پر سامن کی بجائے سیول میں
منعقد کرے گی۔ تاکہ اس کے ممبر حکومت کے
قریب تر رہیں۔ واشنگٹن سے خبر آئی ہے
کہ جنوبی کوریائی وزارت کے ایجنٹ کی شرائط کو
نا منظور کرنے سے جو صورت حال پیدا ہوگی
صدر آئزن ہارر اور فرڈنکس اور پراؤڈ آف ٹیٹ
مشورے اور امریکی قومیوں کے چھپ آف ٹیٹ سے
شو کوئیٹے اور واشنگٹن کی خبریں ایجنسیوں سے یہ
خبر دی ہے کہ امریکا امریکا انتظام کرے گا
کہ جنوبی کوریائی حکومت یا اس کے بائیس سے
ایس کا رد عمل نہ کر سکے جو بعد میں بیادت
کی صورت اختیار کر لے۔ عارضی صلح کے

کتاب کا بعض حصے کی راہ میں بعض انتظامی امور
محل ہیں۔ اور ان انتظامی امور کے طے
ہوتے ہیں عارضی صلح کے معاہدے پر دستخط
ہو جائیں گے۔ انتظامی امور میں روز خرچہ کے
درمیان اس وقت ضروری کا سوال پیش آتا ہے
آج صبح پن من جوم میں دونوں طرف کی ملاقات
ہوئی۔ لیکن ۱۲ منٹ کی ملاقات کے بعد کوریائیوں
کی درخواست پر سب منٹ کے لئے ملتوی
ہو گئی۔ جب دوبارہ ملاقات ہوئی۔ تو کوریائیوں
نے اقوام متحدہ کی تجاویز کو قبول کرنے کا اعلان
کر دیا۔ طرین کا کل صلح پھر اجلاس ہوگا۔
آج صبح چوتھی طرفین کے نمائندے بات
چیت کے لئے اکٹھے ہوئے۔ ایک سو چھبیس
لیے محاذ پر خاموشی طاری ہو گئی۔ صرف ایک
گھنٹہ دونوں فوجوں میں سمولی جھڑپ ہوئی۔
سمجھوتہ کے مطابق ان قیدیوں کی نگرانی کے لئے
جو اپنے وطن واپس نہ جانا چاہیں گے۔ پانچ
غیر جانبدار ملکوں کا ایک کمیٹی مقرر کی جائیگا۔
کمیٹی میں انڈارت، سویڈن، سوئٹزر لینڈ
یو اینٹ اور چیکو سلواکیہ کا ایک ایک ممبر
مقرر ہوگا۔ سمجھوتہ کے تحت صرف انڈارت
ہی اپنی مسلح فوج مہیا کرے گا۔ اور کمیٹی کا
صدر ہی انڈارت کا نمائندہ ہی ہوگا۔ ان
قیدیوں کو سمجھوتہ کے لئے جو اپنے
وطنوں کو واپس نہ جانا چاہیں گے۔ نوے دن

دئے جائیں گے۔ نوے دن تک غیر جانبدار
کمیٹی کی زیر نگرانی رہنے کے بعد ایک پیشگی
کانفرنس منعقد ہوگی۔ جو تیس دن کے اندر
انڈارت قیدیوں کے مستقبل کا فیصلہ کرے گی۔
اس معاہدے کے رہانے کے بعد یہ لوگ قیدی
نہیں رہیں گے۔ بلکہ ان کو شہر کیوں کی حیثیت
حاصل ہو جائے گی۔ تمام وہ قیدی جو اپنے
وطنوں کو واپس جانا چاہیں گے۔ انہیں صلح کے
سمجھوتے پر دستخط ہو جانے کے بعد ان کے اندر
انڈارت کے وطنوں کو واپس کر دیا جائیگا۔
غیر جانبدار کمیٹی کا سرکردہ پن من جوم ہوگا۔
عبارت کے علاوہ باقی چار غیر جانبدار ملکوں
کے نمائندے مساوی تعداد میں رہنا شرف
بمبھیں گے۔ ہر ملک کا سفارت چیمبر اور
سے زیادہ نہ ہوگا۔ عبارت جینوا کنفرنس
کی دفعہ ۳۰ کی رو سے شانتی کے فرائض بھی
سر انجام دے گا۔ عبارت فوجوں کے سمجھوتہ پالیسی
کے چھوٹے چھوٹے سمجھوتوں کی اقسام تک
محدود ہوں گے۔ سمجھوتہ میں اس امر کی وضاحت
کر لی گئی ہے۔ ان قیدیوں کو موجود کرنے کے لئے
مذاقت اور دھمکی استعمال کی جائیگی۔ اور
مذاقت اور دھمکی استعمال کرنے کی عبارت
دی جائیگی۔ ان قیدیوں کے ہمارے ساتھ کوئی
بات کرنے کی بھی اجازت نہ ہوگی۔ ان نمائندوں
(باقی صفحہ ۶۱)

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۹ جون ۱۹۷۲ء

پاکستان اور افغانستان

افغانستان میں پاکستان کے میجر کرنل اے ایس بی شاہ نے پاکستان اور افغانستان کے دو ممالک کے باہمی دوستانہ تعلقات کی ضرورت پر بہت زور دیا ہے۔ آپ نے کابل جاتے ہوئے لاہور میں فرمایا ہے کہ

”پاکستان اور افغانستان دونوں ملکوں کے فائدہ کے لئے یہ بہتر ہوگا کہ دونوں باہمی مشورے کے مسائل کے حل کے لئے متحدہ کوشش کریں۔ بے شک دونوں ملکوں کے درمیان بعض نقطہ جہاں موجود ہیں جن کی وجہ سے کچھ دیر لگے گی، مگر بہت سی ایسی امید افزا باتیں موجود ہیں جن سے یقین کی جا سکتا ہے۔ کہ دونوں ملک ایک دوسرے کے قریب تر لانے جا سکتے ہیں“

کرنل شاہ نے یہ بھی فرمایا ہے کہ پانچ سال کے عرصہ میں بہت سی الجھنیں پیدا ہو گئی ہیں جن کو سمجھنا دیکھنا سخت چاہئے۔ اور پاکستان کی اس میں بڑی عزت افزائی ہوگی کہ وہ غیر ضروری ناراضگی کا اظہار کرنے کی بجائے بیحدی کے ساتھ دوستی کا ہاتھ بڑھا دے۔ آپ نے کہنے کے جب دونوں ملکوں کے لوگ خدا ترس اور سمجھدار مسلمان ہیں جن کے باہمی جذبات سوائے محبت اور دوستی کے اور کچھ نہیں تو باہمی کوئی وجہ نہیں ہونی چاہئے۔

اس ضمن میں امر سرت افزا ہے کہ سرحد کے اجازت سے اس خبر کا خیر مقدم کیجئے کہ حضرت یاب پاکستان اور افغان کے درمیان دوستی کا معاہدہ ہو جائے گا۔ اگرچہ بعض بھارتی اخبارات کی اطلاع کے مطابق افغانستان میں بعض لوگ یہ بھی کہہ رہے ہیں کہ جب تک پنجتوستان کا مسئلہ طے نہیں ہوتا اس قسم کے معاہدہ کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ممکن ہیں کہ افغانستان کے بعض سیاسی لوگوں کا ایسا ہی خیال ہو مگر جہاں تک

دونوں ملکوں کے باہمی اشتراک کا تعلق ہے ہماری سمجھ میں نہیں آتا کہ پنجتوستان کا سوال فی الحقیقت کہاں تک جائز ہے۔ افغانستان اور پاکستان کی تقریباً تمام باتیں مشترکہ ہیں جیسا کہ قریب کے علاقہ دونوں ملکوں کی زبان پرانوی اور عربی زبانوں کا یکساں ارتقادی ہے چلا آیا ہے۔ دونوں کا خالص اسلامی مالک ہونے کی وجہ سے مذہبی اعتقادات میں اور ان اختلافات کی بنیاد پر معاشرہ جو دونوں ملکوں میں موجود ہے۔ اس میں بھی نہایت یکجہتی پائی جاتی ہے

اسلامی عقول کو چھوٹی چھوٹی ریاستوں میں تقسیم کر کے رکھ دینا ہوائے دشمنان اسلام کے اور کسی کو فائدہ نہیں پہنچا سکتا اس وقت ہندوستان تو اس امر کی ہے کہ تمام اسلامی مالک تہذیب کے دائروں کی طرح ایک لڑائی میں روئے جائیں۔ اور ایک ہی محاذ پر جمع ہو جائیں برا کو سے لے کر انڈیشیا تک اگر یہ مشترکہ محاذ قائم ہو جائے۔ تو یہ ایک ایسی سرسکندری ہوگی جس کو طاقت ور سے طاقتور دشمن بھی نہیں توڑ سکے گا۔

حقیقت یہ ہے کہ تمام اسلامی مالک کے سمجھدار مسلمان اور مسلمان وطن اس بات کی کوشش کر رہے ہیں۔ کہ کسی نہ کسی طرح تمام اسلامی مالک ایک ہو جائیں۔ اور مختلف اوطاق رکھتے ہوئے بھی تمام مسلمان ایک وطن کے شہری بن جائیں۔ اس وطن کے جس کو نام ”المسلم“ ہے ایسی صورت میں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کی ہے اسلامی عقول کو چھوٹی چھوٹی ریاستوں میں تقسیم کرنے کی کوشش اور تفریقہ یا قوم کی الگ الگ ٹکڑی ٹکڑی کرنا تو کسی ایسی قوم کی نیر خواہی ہے۔ اور نہ عالم اسلام کے ساتھ وفاداری ہے۔

اس لئے ہمیں امید ہے کہ پاکستان اور افغانستان کے مابین جیسا کہ بعض بھارتی اخبارات نے غلطی سے پنجتوستان کا سوال حائل نہیں ہوگا۔ جب پاکستان بنگالی رستہ کی پنجانی۔ سید پھان۔ محل وغیرہ سب قومیں سما سکتی ہیں۔ اور اسلام کے نام پر سما سکتی ہیں تو ایک علاقہ کو کسی خاص نام سے جدا قرار دینا کوئی بھی وقعت نہیں رکھتا۔ اور اس سے ہونے اسکے کہ مسلمانوں کے درمیان باہمی کشیدگی کی مزید وجوہات پیدا ہوں۔ اور کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔

جب پاکستان جاتا ہے کہ افغانستان ایران عراق عرب مصر مراکش انڈونیشیا وغیرہم سے اس کے ایسے دوستانہ تعلقات ہو جائیں کہ تاکس نہ گوئیہ لہذا اس میں دگرگم تو دیکھی تو پھر یہ خیال کرنا کہ افغانستان اور پاکستان کے درمیان کوئی نہ مالک بلاوجہ پیدا ہو جائے۔ جو دونوں کو ملانے کی بجائے ایک دوسرے سے جدا کر دے اس اصلی اتحاد و اتفاق کے کس قدر مخالف ہے جس کے لئے اس وقت تمام اسلامی دنیا کو پوری پوری عید و جہاد کرنی چاہئے۔

ایک سخن اقدام

قیام پاکستان کے بعد فرقہ وارانہ اختلافات کو جس قدر مغربی پاکستان میں فروغ دیا گیا اس کی المناک داستان سے اندرون پاکستان اور بیرون پاکستان کے صاحب دانش اصحاب اب تک پورے طور پر آگاہ ہو چکے ہیں۔ یہ امر کسی حیرت انگیز ان صاحب کے لئے باعث اطمینان ہوگا کہ پاکستان کے اندر ایسی سختی کے خلاف ایک عورت گوارا رد عمل رونما ہوا ہے۔ اس رد عمل کی ایک مثال لاہور کے ہمارے ہم عصر روزانہ ”آش“ کی اشاعت یکم جون میں ہماری نظر سے گذری ہے۔ جسے ہم ایک سخن اقدام کے طور پر خوش آمدید کہتے ہیں جیسے ہمارے ناظرین کو معلوم ہے۔ آٹھ زمیندار کا نام قائم ہے۔ اور زمیندار کے ادارہ اور عملہ اس کی اشاعت کے ذمہ دار ہیں۔ یکم جون کی اشاعت میں ”لاہور کی ڈاڑھی“ کے عنوان کے تحت ۳۔ ش صاحب نے بہت درد بھری الفاظ میں اپیل کی ہے کہ ہمیں پاکستان اور پاکستان کی کیسودی کو اپنے جذبات اور مسائل میں اول نمبر پر رکھنا چاہئے۔ اور فرقہ وارانہ عصبانیت اور توہین اختلافات کو اس کے مقابل پر بالکل نظر انداز کر دینا چاہئے۔ ہم اس نعرے اور اس اپیل کی پُر زور تائید کرتے ہوئے ۳۔ ش صاحب نے لکھا ہے

”پاکستان بننے سے پہلے متحدہ ہندوستان میں مسلمان بھی کہلائے تھے۔ اور پھر شیعہ سنی متفقہ دینی احمدی غیر احمدی کی گردان میں گونا گئے تھے۔ اگر ہندوستان تقسیم نہ ہوتا تو بھی ہم اپنے آپ کو مسلمان کہلا سکتے تھے۔ اور شیعہ اور سنی کی گردان کا بدستور مالاب جاری رکھ سکتے تھے۔“

اس طرح پاکستان بننے سے پہلے ہم پنجابی تھے سندھی تھے بنگالی تھے اور افغان بھی تھے۔ اگر ہندوستان نہ بنتا تو بھی ہم اپنے آپ کو پنجابی سندھی بنگالی بلوچھا کشمیری اور پھان کہلا سکتے تھے۔

سوال یہ ہوتا ہے کہ پیر عم نے کس بات کے لئے ہندوستان اور انگریزوں سے لڑائی کی؟ ہم نے کیوں ہندوستان کی تقسیم کا مطالبہ کیا؟ ہم نے کس لئے لاکھوں جانوں اور ہزاروں عورتوں کو گواہ کیا؟

ہم نے اپنے بزرگوں کی قبروں مقبروں اور مسجدوں کو سسٹے بیٹھے پھیرا؟ ہم نے کس غرض کے لئے بسے بیٹھے گھوڑا چارے منظور کر لئے؟ ہم نے کس نیت سے متحدہ ہندوستان کو گٹھن گٹھن کا قوموں میں شکست و سخت قبول کر لی یہ سوالات اور ان کا صحیح جواب اہل دانش اور محبان پاکستان کے لئے صحیح محتاج غور میں ہے۔

یورپ میں مسلمانوں کی تعمیر کے لئے جماعت زیندار اہلبی کی ذمہ داری

گندم کی فصل سے اس ذمہ داری کو ادا کر دیا جائے

اجاب و حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی اس سکیم کا علم ہے جو گزشتہ ٹورنے کے موقع پر منظور ہوئی تھی۔

اس سکیم کے مطابق زمیندار اجاب کے ذمہ زمین کی زمین دس ایکڑ سے کم ہو۔ ایک آٹھ فی ایکڑ کے حساب سے ٹیکس سے آزاد زمین والوں کے لئے آٹھ ایکڑ کے حساب سے شرح چندہ مقرر کی گئی ہے۔ حزارہ دستا دس ایکڑ سے کم زمین کی صورت میں دو پیسے فی ایکڑ اور آزاد زمین کی صورت میں ایک آٹھ ایکڑ کے حساب سے رقم ادا فرمائیں جو گندم کی فصل نکل جائے۔ اس لئے زمیندار اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ خداتعالیٰ کے لکھ کے قیام کے لئے اس فرض سے جلد از جلد سبکدوش ہو کر عند اللہ ماجور ہوں۔

جماعت احمدیہ کا مسک اور فرض

(۱۱)

پہلی قسط میں بتایا گیا تھا کہ جماعت احمدیہ کا مقام نہایت نازک ہے۔ جو ذمہ داری اللہ تعالیٰ نے اس دور میں جماعت پر ڈالی ہے اور جسے جماعت نے اپنے اوپر لیا ہے۔ وہ بہت بھاری ہے اور اسے لگا حقہ نبی ہونے کے لئے مسلسل اور متواتر دعائیہ جسمانی مالی قربانی کی ضرورت ہے۔ سب سے پہلے تو یہ ضروری ہے کہ خود مسلمانوں کے اندر اسلام پر حقیقی ایمان پیدا کرنا جائے۔ تا وہ نئی ذمہ داریوں اور حقیقت کو محسوس اور قبول کریں کہ نبی ذریعہ انسان کی ہر قسم کی فلاح اور بہبودی کا سامان اللہ تعالیٰ نے اسلام میں جہاں فرمایا ہے۔ منہ سے کہنے کو تو سب مسلمان ایسا ہی کہتے ہیں۔ لیکن نہ صرف ان کے اعمال اس قول کی تصدیق نہیں کرتے۔ بلکہ ان میں سے اکثر کے باقی اقوال بھی اس قول کی ضد ہوتے ہیں۔

دعویٰ کے لحاظ سے تو معاملہ بالکل آسان اور صاف ہے۔ اسلام اللہ تعالیٰ کی بھیجی ہوئی ہدایت ہے۔ اللہ تعالیٰ عالم الغیب ہے اس لئے خود فرمایا ہے کہ یہ ہدایت سب انسانوں کے لئے ہے اور ہمیشہ کے لئے ہے۔ وہ اس امر سے خوب واقف ہے کہ انسانی زندگی کی دورانیہ میں سے گزرنے والی ہے۔ اور اس پر کیا کیا انقلاب آئے دانتے ہیں۔ اس لئے ہر ضروری ہدایت کا سامان اسلام میں فرمایا ہے۔ پھر مسلمانوں کی یہ حالت کیوں ہے کہ وہ زندگی کے ہر شعبہ میں پھٹاڑی نظر آتے ہیں؟ اور ان کے قول و فعل سے پریشانی اور مایوسی کیجتی ہے؟ اسلام تو زندگی بشارت انگ۔ فلاح۔ بہبودی۔ ترقی۔ خوشحالی۔ علوم کی فراوانی۔ اعلیٰ اخلاق اور حقیقی روحانیت کا دین ہے۔ پھر کیا وجہ ہے کہ مسلمان منہ سے یہ دعویٰ کرتے ہیں لیکن ان کی انفرادی اور اجتماعی زندگیوں میں اسلام کی تصویب نمایاں اور روشن نظر نہیں آتی؟

اس کی وجہ یہی ہے کہ گوربان پر دعویٰ تو ہے لیکن دل نورعین سے پُر نہیں ہیں۔ اور جیسا کہ یہ ذریعات انسانی کو متورنہ کر کے انسان کوئی قدم حقیقی فلاح اور کامیابی کی طرف اٹھانے کی توفیق نہیں پاسکتا۔ اور عقین جیسے اس مضمون کے سلسلہ میں پہلے بیان کی جا چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے زندہ نشاؤں کے مشاہدہ سے پیدا ہوتا ہے۔ مسلمانوں نے اپنے لئے سب سے بڑی مصیبت یہ پیدا کر لی ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کی نشانی ظاہر کر پوالی صفات کے ہر وقت اور ہر زمانہ میں جاری ہونے کے ہی عملاً منکر ہو گئے ہیں۔ اور اس طرح انہوں نے اللہ تعالیٰ کے زندہ نشاؤں کا مشاہدہ اور تجربہ کرنے والے میدان کا دروازہ خود اپنے اوپر بند کر لیا اور اسے نتیجہ میں وہ اللہ تعالیٰ کی حقیقی شناخت اور معرفت اور اس کے ساتھ تعلق جوڑنے اور اپنی ذاتوں میں اس تعلق کا ثبوت اور مظہر بننے سے محروم ہو گئے ہیں۔

تاریخ شاہد ہے کہ جو زمانہ مسلمانوں کا دین کے ساتھ حقیقی وابستگی کا تھا وہی زمانہ زندگی کے ہر شعبہ میں ان کی اعلیٰ سے اعلیٰ ترقیوں کا تھا۔ دولت، حکومت، غلبہ، خوشحالی، علوم کی وسعت، فلسفہ، ریاضی، ہیئت، کیمیا، طبیعیات، طب، جراحی، فنِ تعمیر، اور دیگر نون لطفہ۔ حسن تمدن اور معاشرت اعلیٰ اخلاق، روحانیات سب کچھ دین کی بدولت اور دین کے ذریعہ میسر تھا۔ اور ان سب امور میں مسلمانوں کو دیگر اقوام کے مقابلہ پر نہ صرف برتری اور فوقیت حاصل تھی۔ بلکہ تمام اقوام کے معلم ہونے کا مقام فخر انہیں

عطا ہوا تھا۔ جیسے جیسے دین کے ساتھ وابستگی میں کمی آتی گئی۔ اور یہ رشتہ کمزور ہوتا گیا۔ اخلاق اور روحانیت بھی کمزور ہوتے گئے اور فلاح اور بلندی فلاح اور پستی میں تبدیل ہو گئے۔ سو اس میں تو شک نہیں۔ اور یہ امر ایک تجربہ شدہ حقیقت ہے کہ اسلام میں انسانی زندگی کو کمال تک پہنچانے کے لئے ہر ضروری ہدایت کا سامان موجود ہے۔ اور اس میں بھی شک نہیں۔ اور یہ امر مشاہدہ سے ثابت ہے کہ مسلمانوں کی انفرادی، اجتماعی، اور ملی زندگی آج اسلام کا نمونہ پیش نہیں کرتی۔ باوجود اس تعداد کے جسے ہر ذی فہم اور باشعور مسلمان تسلیم کرتا ہے۔ جب مسلمانوں کو اس تعداد کی طرف متوجہ کر کے اس کے حقیقی اور واحد علاج سے متنبہ کیا جاتا ہے۔ تو وہ الاما شاہد اللہ اس سے منہ موڑ لیتے ہیں۔ اور اسلام اور مسلمانوں کی موجودہ حالت پر نظر ہر ارفعی اور قانع ہو جاتے ہیں۔

مردہ قوموں کو زندگی بخشنے اور حقیقتوں کو بیدار کرنے کا واحد ذریعہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ جب حضرت ابراہیمؑ نے اللہ تعالیٰ سے دریافت کیا کہ آپ مردہ قوموں کو کیسے زندہ کریں گے؟ یہ سوال جسمانی مردوں کے زندہ کرنے کے متعلق تو ہو نہیں سکتا تھا۔ لیکن حضرت ابراہیمؑ آیت جلیل اللہ نبی تھے۔ اور خوب جانتے تھے کہ جسمانی مردے اس جہان میں زندہ نہیں ہوتے۔ کیونکہ یہ سنت اللہ کے خلاف ہے (انہم لا یرجعون) اور آئندہ زندگی میں زندہ ہونے کے طریق کے مشاہدہ کی حضرت ابراہیمؑ علیہ السلام اس زندگی میں آرزو نہیں کر سکتے تھے۔ حضرت ابراہیمؑ علیہ السلام کا سوال بالبدایت مردہ قوموں کے دوبارہ زندگی بخشنے کے متعلق تھا) تو اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیمؑ کو ایک تمثیل کے ساتھ سمجھایا کہ اگر کوئی قوم مردہ ہو چکی ہو۔ اور اللہ تعالیٰ اسے آواز دے۔ اور اللہ تعالیٰ کی آواز کی شناخت اور قبولیت کی استعداد اس میں باقی ہو۔ تو وہ پھر اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک کہہ کر اور اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہمیشہ جوڑ کر زندہ ہو جائیگی۔

مسلمان اس مشکل میں پڑے ہوئے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کا زندہ کلام تو ان کے پاس موجود ہے۔ اور وہ ہے بھی جامع اور اکمل۔ سب ہدایت اس میں موجود ہے۔ لیکن مسلمانوں نے اس کے مغز اور روح کو منقطع کر دیا اور جو زندگی کا حیشہ تھا اور جس سے ہر سیرانی حاصل ہوتی تھی۔ وہ اب ان کی نظروں سے اوجھل زیر زمین بہ رہا ہے۔ اور انہوں نے اپنے نہیں اس کی شادابی اور زندگی بخش اعجاز سے محروم کر لی ہے۔ اور اپنی وہ حالت کو لبی ہے جس کے متعلق خود قرآن کریم میں بزبان رسولؐ فرمایا گیا ہے۔ یا رب ان قومی اتخذوا ہذا القرآن مہجورا (اسے سیر سے سببیری قوم نے اس قرآن کو بالکل ترک کر دیا ہے) اور جس کی تصویر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان الفاظ میں لکھی ہے۔ "یقیناً یقیناً میری امت پر ایک زمانہ ایسا آئے والا ہے جسے جب اسلام کا صرف نام باقی رہ جائے گا۔ اور قرآن کے صرف حروف باقی رہ جائیں گے۔ ورنہ قرآن تو آج بھی ویسا ہی زندہ اور زندگی بخش ہے۔ اور ویسا ہی جامع و جہت مند علوم ہے جیسا قرون اولیٰ میں تھا۔ جیسے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔

وکل العلم فی القرآن لکن

تقاصد عنہ افہام الرجال

ذہم ضروری علوم تو قرآن مجید میں موجود ہیں۔ لیکن لوگوں کے فہم ان علوم سے پیچھے رہ جاتے ہیں۔ اور ان کی بلندی تک نہیں پہنچتے۔ یہ خلیج جو علوم قرآن اور افہام الرجال کے درمیان پیدا ہو گئی ہے۔ اس کو بھی اللہ تعالیٰ کے کلام کی روشنی ہی میں عبور کیا جاسکتا ہے۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۴)

آخری عشرہ میں جماعتی دعاؤں کا خالص ڈیا جائے

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم - اے)

رمضان کا آخری عشرہ شروع ہے۔ یہ عشرہ رمضان کے مبارک مہینہ کا مبارک ترین حصہ ہے۔ ہمارے دوستوں کو ان ایام کی برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور فائدہ اٹھانے کا بہترین ذریعہ دعا ہے۔ اگر زبان پر دل سے نکلی ہوئی دعا ہو۔ اور ان کے جوارح خدا کے فضل و رحمت کو جذب کرنے کی اہلیت پیدا کریں۔ تو یوں کی دعا وہ کچھ کر سکتی ہے۔ جسے کبھی کی مادی دنیا تصور میں بھی نہیں لاسکتی۔ اور اسی لئے یہ میدان صرف مومنوں کے لئے ہے۔

لیکن انھوں سے کہ اکثر لوگ اپنی دعاؤں کو اپنی مادی ضروریات اور دنیوی نعمتوں کے حصول تک محدود کر کے اپنے آپ کو ان عظیم الشان روحانی فوائد سے محروم کر لیتے ہیں۔ جو خدا تعالیٰ نے سچے مومنوں کے لئے مقدر کر رکھے ہیں۔ میرا یہ مطلب نہیں کہ دنیوی ضرورتوں کے لئے دعا مانگی جائے۔ ان کے لئے بھی بے شک دعا کرنی چاہیے۔ اور ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہ بیان تک فرمایا ہے۔ کہ اگر کسی کی جنت کا تسخیر صانع ہو جائے۔ تو وہ بھی اسے خدا سے مانگے۔ پس روکتے بے شک اپنی دنیوی اور مادی ضرورتوں کے لئے بھی دعاؤں کریں۔ تا ان کی طبیعت میں سکون اور شکر گذاری پیدا ہو کر مزید دعاؤں کی توفیق ملے۔ مگر جو شخص اپنی تمام دعاؤں دنیوی ضرورتوں اور مادی اغموں کے حصول کے لئے وقت کو دیتا ہے۔ وہ میرے خیال میں سپامومن اور خدا کے دین کا ذمہ دار اور خادم نہیں سمجھا جاسکتا ہے۔ بلکہ ڈرتا ہوں۔ کہ ایسا شخص ایک طرح سے مثل معصیہم فی الجہنۃ الدنیا (یعنی ان کی تمام کوشش دنیا کی باتوں میں ہی وقت رہتی ہے) کے وعدے کی نیچے آتا ہے۔ صرف فریق ہے۔ کہ ایک شخص خدا کا منکر ہو کر دنیا میں غرق رہتا ہے۔ اور دوسرا خدا کو مان کر اور دعاؤں کی قبولیت کا قائل ہو کر اپنی توجیہاً دنیا کی نعمتوں تک محدود ہوتا ہے۔ پس اگر خود کیا جائے۔ تو ایک لحاظ سے مؤثر اندر شخص زیادہ ذرا غلامت ہے۔ کہ انھوں میں مینائی رکھتے ہوئے اس سے کام نہیں لیتا۔

لہذا دوستوں کو ہمیشہ اپنی دعاؤں میں دینی اور روحانی برکات کے حصول کو مقدم رکھنا چاہیے۔ بے شک وہ خدا سے دنیا کی نعمتیں بھی مانگیں۔ کیونکہ دنیا کی ضرورتیں بھی خدا ہی کی پیدا کردہ ہیں۔ اور وہی اپنی پورا کرنے والے۔ مگر مقدم دینی اور جماعتی ضرورتوں کو کرنا چاہیے۔ اور چونکہ آج کل ہماری جماعت خاص حالات میں سے گزر رہی ہے۔ اس لئے ہم امید کرتا ہوں۔ کہ اس رمضان کے آخری عشرہ کو درست خاص طور پر دینی اور جماعتی دعاؤں میں گزاریں گے۔ اور اپنی اپنی انفرادی اور دنیوی دعاؤں پر مقدم کریں گے۔

آخری عشرہ کی طاق راتیں خصوصیت سے زیادہ بابرکت ہوتی ہیں۔ اور ان طاق راتوں میں سے ایک لیلۃ القدر بھی ہے۔ جس کے متعلق قرآن مجید فرماتا ہے کہ خیر من اللغ شہر تنزل الملائکۃ والروح فیہا من کل امیر سلام بھی حتی مطلع الفجر۔ پس جو وسیع اور بابرکت ہر زمانے جاری کی ہے۔ جس کا میرا خیال ہے کہ گویا عام حالات میں انسان کی عمر بھر کی برکتوں سے بھی بہتر ہوتا ہے۔ اسی قدر کہ جماعتی مشکلات کے دور ہونے اور فرائضوں اور برکتوں کے نزول کے لئے دست بدعا رہیں۔ اگر جماعتی مشکلات اور کالیف اور ایسلاؤں کے بھونچے میں پھنسی رہی۔ تو زیادہ بیکر کو مال اور نوکری اور اولاد اور صحت اور عزت کے مل جانے سے جماعت کو کیا حاصل ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر جماعت کو وہ کامیابی اور ترقی اور سر فرازی مل گئی۔ جس کے لئے وہ پیدا کی گئی ہے۔ اور اگر اس کے ساتھ سے اسلام کی وہ خدمت سرانجام پائی ہے۔ جو اس کے لئے خدا کے فضل سے مقدر ہے۔ تو زیادہ بیکر کی انفرادی ضرورتوں کے حصول کا راستہ بھی خود بخود کھل جائیگا۔ پس دوستوں کو چاہیے۔ کہ اس عشرہ میں حضرت دعاؤں پر خاص زور دیں۔ بلکہ جماعتی دعاؤں کو مقدم کریں۔ کہ اسی میں ہماری ساری ترقی اور کامیابی کا راز مضمر ہے۔ ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم۔

حاکم مرزا بشیر احمد ربوہ ۳/۴
 خانہ عرصہ چھ سال سے چند مشکلات کا شکار ہے۔
 احباب دعا فرمائیں۔ علامہ محمد نصیر مدرس سواتی نواز
 صلح گزراؤں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّیْطٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 مُحَمَّدٌ وَّ فَضْلِ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

اِحقر

حوالہ سلسلہ احمدیہ کی تاریخ کو محفوظ کرنے کا انتظام

احباب اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کی تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں
 از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ
 احباب کرام!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آپ کو علم ہے۔ کہ ہماری جماعت کی تاریخ اب تک غیر محفوظ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سوا ج بعض لوگوں نے مرتب کرنے کی کوشش کی ہے۔ لیکن وہ سچے نام نہیں۔ پس سلسلہ کی اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے لئے تاریخ سلسلہ احمدیہ کے مکمل کرنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ سب سے پہلے ترتیب کے زما کی تاریخ مرتب کی جائے گی۔ تاکہ ضروری واقعات محفوظ ہو سکیں۔ سلسلہ کی تاریخ کی جلدوں میں مکمل ہوگی۔ تین سال تک کام کا اندازہ ہے۔ اس کی تھیوری اور لکھنؤ کی وغیرہ پر کم از کم تیس بیسیں ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ صدر انجمن احمدیہ پر چونکہ اس وقت کافی بار ہے۔ اس لئے اس کام کا علیحدہ انتظام کرنے کے لئے میں احباب جماعت میں سردرت صرف مبلغ بارہ ہزار روپیہ کی تحریک اس کام کے لئے کر رہا ہوں۔ جب یہ روپیہ خرچ ہوئے تو ہوگا۔ پھر زما کی تاریخ کی جماعت کے جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی ہے۔ انہی سلسلہ کی اس اہم ضرورت کو پورا کرنے کے لئے اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔ تا یہ کام جلد پایہ تکمیل کو پہنچ جائے۔

دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں اس تحریک کے لئے مدد کو دل دی گئی ہے۔ جو احباب تحریک میں حصہ لینا چاہیں۔ وہ اپنی رقم محاسب صاحب صدر انجمن احمدیہ ربوہ کو بھجوانے سے تاریخ سلسلہ احمدیہ کی ترقی میں مدد فرمائیں۔ یہ رقم میرے اختیار میں رہے گی۔ اور میرے ہی دستخط سے برآمد ہوگی گی۔ والسلام۔
 مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی امام جماعت احمدیہ

احباب مبلغین کرام کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں

احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ احباب رمضان المبارک کے آخری مبارک عشرہ میں خاص طور پر ان مبلغین کے لئے دعائیں فرمائیں۔ جو دنیا کے مختلف علاقوں میں ایشیائی اسلام تبلیغ احمدیت کے لئے نئے نئے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان تمام مجاہدین کی صحت و سلامتی کے ساتھ ان کو خدمت اسلام کی توفیق بخشنے۔ ان کی کوششوں کو قبول فرماتے ہوئے اسلام کی فتح کے سامان پیدا فرمائے۔ اور دین کو غلبہ عطا فرمائے۔ آمین۔
 ذمہ دار وکیل البشیر

درخواست دعا

۱) مکرم سیدنا محمد صاحب رئیس التبلیغ انڈونیشیا دروگرہ سے بیمار ہیں۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ اپنے مجاہد بھائی کی صحت یابی کے لئے رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں خاص طور پر دعا فرمائیں۔ ذمہ دار وکیل البشیر (۱) کمپین عمریات خا صاحب پشاور میں ہمارے فوج عرصہ ایک ماہ سے ہیں۔ ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (۲) سارنٹ بشیر الدین صاحب P. A. H. P. A. پشاور ہارنڈ پورسی خریا ڈیڑھ ماہ سے بیمار ہیں۔ اور C. M. H. پشاور میں نیر علاج میں کمال صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ مک شہادت احمد ایکٹ المصلح پشاور (۱) میرا بھائی عزیز نعیم احمد عرصہ سے بیمار ہیں اور اب دعا کے صحت فرمائیں۔ ذمہ دار احمد شیشن اسٹریٹ لاہور (۵) میرا باجی حبیب بیگ صاحب ناہرہ سے ہے۔ وہی کا انتقال دیا ہے۔ اس کے اچھے نمبروں میں کامیابی کے لئے اور حاکم عرصہ دراز سے بیمار لہجے نذرگار ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ حاکم دعا اہلی احمدی محمد حاجی پورہ لاہور سواتی پورہ

تذکرہ کاغذی خرمو جودا سلم کا غلبہ دشمنان اسلام پر

دراختر محمد، لکھنؤ صاحب لکھنؤی تعلیم دہریت کراچی

قرآن مجید ہی وہ زندہ کتاب ہے جس نے
اس حقیقت کی طرف رہنمائی فرمائی ہے کہ زندہ
ترتیب نشانات کے ذریعہ سے ہی یقین کا راستہ
دکھاتا ہے۔ اور سچا اور حقیقی دین وہی ہے۔
جس کا خدا اپنی تدویروں سے اپنے آپ کو دنیا
پر ظاہر کرے۔ اور نشانوں کے ساتھ زمین پر
نشانوں کے رتبہ کے ساتھ کائنات کے
اگر تعالیٰ کے نشانات میں سے ایک
نشان وہ ہے جس کے نشاندہ سے دنیا کی
گردنیں خدا سے ڈرا لگالگ کر کے سامنے
چمک جاتی ہیں۔ اور اس کی عظمت اور شان
انسان اپنی آنکھوں سے دیکھ لیتا ہے۔ اور
اس طرح سے سچا خدا ہے اور حقیقی محمد اپنے
قانون سے پیدا کر کے اپنی زندگی کے مقصد کو
حاصل کر لیتا ہے۔ اور وہ نشان نشان علیہ
جو سبھی کو اپنے حقائق کے مقابلے میں حاصل
ہو تاکہ حضرت بانی سلسلہ عالمی احمدیہ حضرت
مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس حقیقت
کو ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔

حضرت نور محمد ایمان لانے سے خرمو رہی۔
حضرت موسیٰ کو اپنے دشمنوں پر اس طرف غلبہ
دیا گیا۔ ان کا دشمن سمستریہ پورڈو لہو دیا گیا۔
اور پھر جس ملک پر غلبہ دینے جانے کا وعدہ
حضرت موسیٰ کو دیا گیا۔ اور ان کی زندگی میں
پورا نہ ہوا۔ حضرت موسیٰ کو اس طور پر غلبہ
ملتا کہ وہ اپنے دشمنوں کے حملے سے ایک غیر
مکمل ہوا کرتا ہو گیا۔ مگر حضرت سرور کائنات
خرم جو روایت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو جو
عظیم نشان غلبہ عطا ہوا، اس سے تمام انبیاء
کے علموں کو اپنے اندر جمع کر لیا۔ حضور نبی
جیسے ہی طور پر مقرر ہوئے۔ حضور پر ایمان
لے آئی حضور کو جس کا وعدہ دیا گیا۔ اور وہ حق
کا صورت میں حضور کو نبی زندگی میں ہی دکھایا
گیا۔ حضور کو بھی ایسا وطن مایا و لوہا جیوڑا پائے۔
مگر حضور کو امت کو اپنی فائز تمانہ طور پر اس سرور
قدوسوں کے ساتھ مکہ میں دوبارہ لایا۔ اس حالت
میں کہ وہ قیوم جس نے جاہلہ تہذیب میں حضور کو
وطن سے نکالا تھا۔ اس قوم کے غلبہ اور وہ قیوم
ہو کر حضور کے سامنے اپنے ہتھیار ڈال دیئے۔
پھر نبی کے مخالفین امتداد میں رہتے ہی
اور اس کی جماعت کو کمزور اور اقلیت میں سمجھوتے
ہوئے۔ اور ہتھیاری اور نا انصافی کے ساتھ ہرگز
کے خلاف ان پر ڈھائے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں کہ
اس قسم کا جو غلبہ کرنا ان کے لئے بدو اور
جانور ہے۔ ان سے اونچی اطلاق کا اظہار بھی
نبیوں کی جماعتوں کے ساتھ مزہوری نہیں
سمجھا جاتا۔ اور جن سلوک کے تمام تعلقات
مخالفین ان پر بند کرنا اپنا میں حق کر دیتے ہیں
مگر یہ بھی وہی حقیقت ہے۔ اور تاریخ کے
اوراق اس کو ثابت کرنے کے لئے کافی ہیں۔
کہ یہ مخالفین ایسا پورا اندر لگا دیتے ہیں۔
اور اپنی اولاد میں دہشت کے نبی اور انسانی
جامعہ کا نامہ کرنے پر تل جاتے ہیں۔ اس تاہم
اور ظلمت کی گھڑیوں میں انسانی تعالیٰ اپنے
جہل اور عظمت کے اظہار کے لئے اپنے پیارے
نبی کو یہ مقام دیتا ہے۔ کہ اب گھبرانے کا
وقت ختم ہوا۔ واللہ ان نصو اللہ فریب
منہ کی نصرت اور مدد کا وقت ہے۔ بیچارہ اس کی
ذمت اور نفع کھو رہا۔ اور نہ کھول جسے گئے
در شیطاں اور اس کی طاعتی طاقتوں کو جکڑ دیا
گیا۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے انسانی
کے اس سلوک کو جو نبیوں کے پاک کردہ کے ساتھ

ہوتے۔ اپنے ایک منظوم کلام میں یوں
بیان فرمایا ہے۔
جس نے کوئی کیا ہے وہ اس سے سمت ہیں
سب دشمن ہیں کے ان کے مقابل میں بہت ہیں
یہ اہل عصمت ہیں وہ رخ خوب یا اسے
ڈرتے بھی نہیں ہیں وہ دشمن کے اسے
ان سے خدا کے کام بھی سحر انہ میں
یہ اس لئے کہ ماثرین یا رینگا نہ ہیں
ان کو خدا نے فیروز سے بخشا ہے امتیاز
ان کے لئے نشان کو دکھا تاکہ کار ساز
جب دشمنوں کے ہاتھ سے وہ ملک آتے ہیں
جب رشاد لوگ نہیں کچھ سرتانے میں
عیسائی کے مارنے کیلئے چال چلتے ہیں
جب ان سے جنگ کرنے کو باہر نکلے ہیں
تو یہ خدا سے پاک نشان کو دکھاتا ہے
نبیوں پر اپنا غلبہ نشان سے مجھاتا ہے
کہتا ہے یہ تو میرا عالی صاحب ہے
مجھ سے بڑا۔ اگر تمہیں دوتے کی تاب ہے
دہرا میں محمدیہ حصہ پنجم
حضرت سرور کائنات خرم جو روایت صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کو عظیم نشان علیہ اپنے مخالفین پر
عطا کیا گیا۔ اور جس ذلت اور کجی کو دشمنوں
نے دکھایا۔ اس کو نظر دور سے اظہار کے
مخالفین میں نہیں لیتی۔ اور اقلیت نے اس
کافق اپنی پاک نشانی سے ان میں یوں لکھنا
ہے۔ **اَنَا اَنْدُرُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَعْلَمُونَ**
لَا يَنْظُرُ الْمَرْءُ مَا قَدَّمَتْ يَدَاہُ
وَيَقُولُ الْكَافِرُ لِيَلْبِثِي كُنْتُ تَرَابًا
و سورة انبیاء
محمد نے کو ایک سیرہ دانا میں آئے
وہ نے قرآن سے لیتا ہوا۔ کہ وہ لے۔
جیوں کہ انسان اس کو دیکھ لگے۔ جو اس کے
ہاتھوں نے آگے بھیجا ہوگا۔ اور کائنات میں وہ
کہہ رہا ہے۔ آگے کا ش میں مٹی ہوتا ہے۔ پھر حضرت
سرور و عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو کفار پر تلید حال
ہوا۔ تو وہ مشن نے بھی انسانی کی بارش کو کھلی
اور نشانہ نے بھی اپنا انجام ذلت و رسوائی کے
رنگ میں دیکھ لیا۔ لیکن تو اس عظیم نشان علیہ کو
مسلمانوں اور کفار نے اپنے اپنے رنگ میں
مشاہدہ کیا۔ مگر سرور صلی اللہ علیہ وسلم نے وہاں
لکھے جاتے ہیں۔ میں سے اور تمہارے لئے ان انھما
داروم داروم چلتا ہے۔ یہ مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ
نے ان کی قربانیوں اور خدا میں کے اجر میں عطا
فرماتا ہے۔ اور وہ ایسے تار تار تار تار کے جلتے
میں۔ جس سے حق کی مخالفت کے نتیجہ میں جو
ذلت و رسوائی اور شرمندگی کفار کو عطا کی پڑی
ان کا اظہار ہوتا ہے۔ جیسا کہ مندرجہ آیت کریمہ

میں اس حالت کی طرف اشارہ کیا گیا ہے۔
اول آفاق ذلت کے دور آجاتا ملاحظہ
فرمائیں۔ اور یہی حکم کے تمام گھڑوں کا سرور
تھا۔ اس کی باجنت اور شرارت کے نتیجہ میں
مسلمانوں کو ابتدائی زمانہ میں ہر قسم کی آڑ میں ہی
لگائیں۔ پستی ریت پر جب جسے گرم ملاقہ میں لگانوں
کو نشانہ دیا جاتا تھا۔ جب وہ اسلام سے پرتا گیا
انہما گھر گھر نہ کہتے تھے کہ ہم نے اپنے بڑے بڑے
سینے پر رکھ دیتے جاتے۔ بلکہ بعض دفعہ کوئی
ڈوبی ان کے سینے پر رکھتا تھا۔ اور ان کے پاؤں
میں رسی باندھ کر لکڑی گھسیوں میں گھسیٹا جاتا
تھا۔ مسلمانوں کے جسم پر ہان پڑ جاتے۔
یہ جو دستور تم پر فقیر و ظلمت کے لئے جلتے تھے
اس لئے کہ انہوں نے اور اس کے ہم راہیوں کو ہم راہ
کھٹکے۔ اور اس لئے کہ وہ صاحب دولت تھے۔ وہ ہمارے
وجہ امت تھے۔ اور صاحب حکومت بھی تھے۔ اور انہوں
میں سے اور عام طور پر اکثریت ہی اقلیت پر غالب
آتی ہے۔ وہ جتنے اہل تھے۔ اور قوموں کو جنہوں
ہی سے فتح حاصل ہوتی ہے۔ اس لئے ان کے لئے
تمام دولت شینہ و تہذیب مایا و لوہا جیوڑا عطا کیا
کا خون حکومت کے نشتر کی وجہ سے ان کے لئے
حلال تھا۔ ان کا مسلمانوں کو مایا و لوہا جیوڑا اقسام
پہنچا تا درست تھا۔ اس لئے کہ وہ ذی وجہ امت
تھے۔ ان کے لئے مسلمانوں کو اپنے گھروں سے نکال
دیا اور ان کے مکاؤں اور مسلمانوں کو لوگ لگا دیا
یا ان کے ساتھ تھا۔ اس لئے کہ وہ عقیدہ اور تھے۔
پہلو حکومت دولت اور وجہ امت کے بل بوتے پر
سرور کام اور حکومت جو ماحول میں اعلان ہوئے
اور تار واجب سمجھا جاتے ہیں۔ وہ مسلمانوں کے مقابلہ
میں درست جانور اور میں حق کو دوائے جانتے تھے
مسلمانوں سے کیوں رو رو رکھا جاتا تھا
اس لئے کہ وہ نبیوں کو پوجا سیدھا کرتے
وہد کے پرستار ہوتے تھے۔ جو اور شراب و خمر
کے نشروں کو پھیر کر کرتا۔ اور اہمیت پر تحقیق
پناہ لگاتے۔ لگاتے تھے۔ سر میں اور لکڑی
پر ظلم کرتا۔ اور دروسوں کا حق مارنا انہوں
چھوڑ دیا تھا۔ اور عجیب اور فریب سے
ان کو سار جوئی تھی۔ اور چوری اور
ڈاک سے نفرت محسوس کرنے لگے تھے
لیکن اور تقویٰ کو قائم کرنا اور انصاف و
عدل و رحم و احسان ان کا شعار بن گئے تھے
یوں اس سے حسن سلوک اور سچائی کی تفسیر ہی
ان کا طرہ امتیاز ہو گیا تھا۔ عبادت الہی
اور ذکر الہی ان کا شب و روز کا مشغلہ تھا۔

**ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی
اور پاکیزہ کرتی ہے!**

صدر سنگھن ری نے ملک بھر میں مارشل لا نافذ کرنے کے بعد اقوام متحدہ کو الٹی میٹم دے دیا

سیول ۱۲ جون۔ جنرل کوہرا کے صدر سنگھن ری نے کیمونسٹوں اور اقوام متحدہ کے درمیان صلح کے سوال پر جو منگامہ برپا کیا تھا۔ وہ آج انتہائی شدید صورت اختیار کر گیا۔ جب کہ صدر سنگھن ری نے مارشل لا کے جاری کر دیا۔ اور اقوام متحدہ کو الٹی میٹم دے دیا۔ کہ اگر صلح کے سلسلے میں ان کی تجاویز نہ مانی گئیں۔ تو وہ جنرل کوہرا کی فوجوں کو فوراً شانہ کوریا کی طرف پیش قدمی کا حکم دے دیں گے۔ جنرل کوہرا کی حکومت نے یہ بھی اعلان کیا۔ کہ اگر کیمونسٹوں اور اقوام متحدہ کے ساتھ صلح کے تحت امدادی فوج جنگی تہیوں کی نگرانی کے لئے جنرل کوہرا پر ترقی۔ تو جنرل کوہرا بھارت کے خلاف اعلان جنگ کر دے گا۔ اس سلسلے میں

عقرب نیشنل اسمبلی ایک قانون یا اس کو ردی ہے۔ جس میں حکومت کو بھارت کے خلاف جنگ کا اعلان کرنے کی اجازت دی جائے گی۔ آج صبح وارنٹ نے خبر دی تھی۔ کہ جنرل کوہرا کے صدر سنگھن ری نے سارے ملک میں مارشل لا نافذ کر دیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی صدر نے جنرل کوہرا کے تمام فوجیوں کی رخصت منسوخ کر دی۔ اور جو میڈرہ فوجی جہازیں امریکہ جانے والے تھے۔ انہیں ٹھکرا دیے۔ اور اپنا دورہ امریکہ منسوخ کر دی۔ جنرل کوہرا کا پچھلے آف سٹاٹ آف کل امریکی ہے۔ اس کے علاوہ بہت سے بحری ہوائی اڈا پر فوج کے افسر امریکہ میں ہیں۔ ان سب کو فوراً واپس آنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اس کے ساتھ ہی آج کی تازہ ترین اطلاع میں بتایا گیا ہے۔ کہ کوہرا میں کیمونسٹوں اور اقوام متحدہ کے درمیان صلح کے معاہدہ کی تمام شرائط طے ہو چکی ہیں۔ اور ایک دن میں معاہدہ کے متعلق اور اس کے دو تین روز بعد شرائط کا سرکاری اعلان جاری کر دیا جائے گا۔ اس سے پتہ چلے گا کہ سنگھن ری نے آج کہا تھا کہ کوہرا میں صلح کی جو شرائط اقوام متحدہ اور کیمونسٹوں نے طے کی ہیں۔ انہیں وہ منظور نہیں لہذا جنرل کوہرا اب کیمونسٹوں کوہرا میں کیمونسٹوں کے خلاف جنگ جاری رکھے گا۔ صدر سنگھن ری نے یہ تمام سے جہاں صلح کی گھنٹ باندھ دی ہے۔ اپنے فوجی ممبروں کو بھی واپس لانے کا اعلان کر دیا ہے۔ ایک سرکاری ترجمان نے اس فیصلہ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا، کہ موجودہ حالات میں جنرل کوہرا کے فوجی ممبروں کی مسجد کی تعلق نہیں ضروری ہے۔ بلکہ انہوں نے اطلاع دی ہے۔ کہ سنگھن ری نے اقوام متحدہ کو الٹی میٹم دیا ہے۔ کہ اگر ان کی تجاویز نہ مانی گئیں۔ تو جنرل کوہرا کی فوجیں عارضی صلح کے بعد بھی شمال کوریا کے خلاف جنگ جاری رکھیں گی۔ جنرل کوہرا کے تمام وزیر اعظم نے آج تیار کیا۔ اور اعلیٰ سربراہان اور نے جنرل کوہرا کے صدر کی تجاویز کا جواب دیا ہے۔ وہ تعلق نہیں ہے۔ اقوام متحدہ کے باہر ممبروں کا بیان ہے کہ سنگھن ری کی فوجوں کے بارے میں کیمونسٹوں کے اندر کیمونسٹوں اور اقوام متحدہ کی شرائط صلح کا اعلان کر دیا جائے گا۔

کیا تیار کی ہیں مستعمل تھے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف۔ جو ایک تجربہ کار سپاہی تھے۔ انہوں نے ہوائی فوجوں کو تیار کیا۔ لیکن یہ ہندوستان کے دوران فوجوں کو تیار کیا۔ ان کے دل میں خیال گذرا کہ انہوں نے آج جہیز لگانے کا موقع ملا۔ میرے ارد گرد دو صدیوں کے پہلے کھڑے ہیں۔ اور وہ بھی باخبر ہیں۔ وہ اسی اور جہیز میں تھے۔ کہ وہیں طرف کے لیے نے کہی لگا ئی۔ گویا کہ وہ کچھ کہتا تھا۔ چنانچہ جب وہ اس طرف منسوب ہوئے تو اس نے کہا کہ میں آپ کے کان میں ایک بات کہنا چاہتا ہوں۔ تاکہ میرا دوسرا ساتھی اسے نہ سنے۔ جب انہوں نے اپنا کان اس کی طرف سمجھا دیا۔ تو اس نے پوچھا۔ پچھا۔ وہ پہلے کونسا ہے تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس قدر دکھ اور تکلیف دینا کہتا تھا۔ میرا دل چاہتا ہے کہ میں اس سے مل لوں۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف نے کہا کہ میں اس کی بیعت کرتے ہیں۔ کہ اگر وہ کسی بیعت ختم نہ ہوئی تھی کہ میرے پاس پہلو میں کسی بھی اور میں اپنی بائیں طرف واپس چل گیا کہ صرف جمع کر گیا۔ اس نے بھی وہی الفاظ طے ہوئے۔ پچھلے کے تھے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف کہتے ہیں۔ کہ باوجود وہ بہت باہر سے ہی میرے دل کے کسی گوشہ میں بھی یہ خیال نہ گذرا تھا۔ کہ اب وہیں جو فوج کا کمانڈر تھا۔ اسے مار سکتا ہوں۔ میں نے انگلی اٹھا ئی اور ان دونوں لوگوں کو بتایا کہ وہ سلسلے میں خود اپنے زہ میں پھینکا ہوا کھڑا ہے۔ اور میں نے سلسلے میں اور اب اور میں ٹھیک ٹھاکر ہی لے کھڑے ہیں۔ وہ اب وہیں ہے۔ حضرت عبدالرحمن بن عوف بیان فرماتے ہیں۔ کہ ابھی میری انگلی تھوڑا بہت کر رہی تھی پچھلے نہ جھکی تھی۔ کہ جب بائیں ہاتھ پر حملہ کر دیا۔ اسی طرح وہ دونوں انصاری کے کنارے ہونے کو چیتے ہوئے اب وہیں کی طرف نکلے۔ اب وہیں کے آگے اس کا بیٹا نکلا۔ جو بڑا ہمارا اور تجربہ کار سپاہی تھا۔ مگر یہ انصاری کے دیکھتے دیکھتے اب وہیں پر حملہ کرنے کیلئے انصاری کی صفوں کو چیتے ہوئے عین پہرہ داروں تک جا پہنچے اور پہرہ داروں پر دباؤ ڈالنے ہوئے اب وہیں پر جا گریے۔ اور جنگ شروع ہونے سے پہلے ہو گا۔ کہ انہوں نے کہا کہ اگر وہ حضرت عبدالرحمن بن عوف فرماتے ہیں کہ میں جنگ کے آخری دن میں وہاں پہنچا۔ جہاں اب وہیں ہونے کی حالت میں میرا ہاتھ میں نے اسے خالی کیا اور پوچھا یہ ہزار ہوں میں اس نے جواب میں کہا کہ میں تو ہمارا ہوں۔ مگر

ہیں یہ مسلمانوں کا ہے۔ اور ان جہیزوں کے وہ نہیں تھے۔ میں تو ہوں۔ ان کو انہوں کا تجربہ مشق بنایا ہوا تھا۔ مگر اب وہیں اور ان کے ہم مشرکوں کو کیا علم تھا۔ کہ اس کا فوجی تھا۔ خدا سے جس کے قبضہ قدرت سے کوئی چیز باہر نہیں۔ ان کیلئے کیا مقرر کر رکھا ہے۔ خدا کا وعدہ تو اپنے ہی سے پورا تھا۔ علیہ السلام اللہ و رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جو جہیزوں سے لڑنے سے کہتے کہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور اس کی رحمت سے وابستہ ہے۔ پس اسی پر انہیں خوشی مانا چاہیے۔ ہوا نہ وہ جمع کر رہے ہیں۔ اس سے یہ نعمت کہیں زیادہ بہتر ہے۔ اس آیت کریمہ میں مخالفین کو تہ کھینچنے۔ کہ ظاہری تان و شوکت مال و دولت اور عبقوں پر گھومتے نہ کرنا چاہیے۔ اسلئے کہ یہ چیزیں خدا کے فضل سے حاصل ہونے والی چیزوں کے مقابلہ میں کچھ بھی سمیٹیں نہیں رکھتے۔ جو دنیا پر مغزت اور عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو ملے ہیں۔ یعنی اسلام اور قرآن۔ وہ ہمارے اموال و دولت و نعمت کے مقابلہ میں بھاری نہیں گے۔ مگر یہ حق کے مخالفین اس امر کو ہمیں کا اظہار کرنے کے زمانہ میں ہوتا رہے۔ ہمیشہ ہی بھول جاتا کرتے ہیں۔ اسی جذبے کے باعث اب وہیں اور اس کے ہمنواؤں نے۔ ملک کی زندگی میں مسلمانوں کے ساتھ کچھ سلوک کیا جس کا اثر کشیدہ بھی گذشتہ شیوں کے مخالفین سے ان کی ہمتوں کے ساتھ نہیں کیا۔ لہذا ملک کا بااثر مسلمان ہجرت کرنے پر مجبور ہوئے۔ اس پر یہ ان کا مولفہ صبر کیا اور مدینہ میں مسلمانوں کے خلاف ریشہ دریاں شروع کیے۔ اور مسلمانوں کے پین و پھن کو برادری بنا شروع کر دیا۔ اور گرام مسلمانوں کو بھی ملاضمت اختیار کرنی پڑی۔ جس کا نتیجہ جنگ بدر کی صورت میں خود دار ہوا۔ یہ پہلی جنگ سے جو مسلمانوں اور کفار کے درمیان بدر کے مقام پر ہوئی۔ اور جو خدا تعالیٰ کے بحال اور ہاوت ہمت کے ظاہر کرنے کا موجب ہوئی اور اس پہنچوئی اور نشان کے پورا ہونے کا وقت آن پہنچا۔ جس کا وعدہ آیت کریمہ۔ انا انذرتکم عذاباً قدیماً الخ میں دیا گیا ہے تھا۔ چنانچہ کفار نے اپنی شرکوں اور تہمت کا انجام اپنی آنکھوں سے ذلت اور شکست کے رنگ میں دیکھ لیا۔ اب وہیں جو جنگ کے تمام گھڑوں کا سردار اور کفار کی فوج کا کمانڈر تھا۔ جب بدر کے جنگ کے موقع پر وہ فوج کی ترتیب کر رہا تھا۔ تو دوسری طرف مسلمان

حرب اٹھراجزبہ - اسقاط عمل کا مجرب علاج - بی تولہ دیرھ روپیہ مکمل خوراک گیا تو لے لے چودہ روپے - حکیم نظام اجان اینڈ سنز گوجرانوالہ

پاکستان میں جہلی بھارتی ٹوٹ پھلانگ کے کردہ کا اختلاف

کراچی، ۹ جون - ریڈیو، اخباری اخباروں کی تلاش کر رہی ہے۔ جو سچے پائے پر پاکستان میں بھارتیوں کے روپے کے بھارتی جعلی نوٹ چلا کر پاکستان کی کرنسی اور پاکستان کی منہ بھارت بھیج رہے ہیں۔ ریڈیو کے پاس یہ شکایات موصول ہو رہی ہیں کہ بھارتی مختلف ایسے ساتھ بھارت کے جعلی نوٹ لائے ہیں اور ان کو لوگوں کی بڑی بڑی کمپنیوں، سبوں اور لوگوں کا مالک بناتے ہیں۔ ان کے نوٹ اسٹارٹ اور بڑے بڑے سبوں میں ان کی تلاش سے مریع ہوئے۔ ان کو وہ لوگوں روپے کے بھارتی جعلی نوٹ دے کر پاکستانی نوٹ وصول کر لیتے ہیں۔

پاکستان کے ریڈیو سے بھارتی نوٹ دیتے ہیں تاکہ وہیں میں کچھ نہ کر سکیں تاکہ بھارت پر پاکستان میں روٹ آئی گئی ہے اس لئے وہ ٹیک کے لئے اس کا بار بار کرنا چاہتے ہیں یہ خطرناک ہے۔ ایک ٹیک سے اس اندیشہ کا بھی اظہار کرتے ہیں کہ اگر وہ ٹیک میں نہیں گئے تو ہی ٹی ٹی ای ٹی بھارتی رقم اور ان کی بھارتی حقیقت دیکھ کر گستاخ کر لے گی۔ اس کے ساتھ ساتھ شرح پر ان سے بھارتی نوٹ لے لئے جا رہے ہیں۔ تاہم اس کے کو پاکستانی ٹیک میں اس وقت سے ایک نعمت سمجھ کر فوراً لے لیتے ہیں۔ اطلاعات کے مطابق اس قسم کے نوٹوں سے ان دنوں سزورہ زیادہ ہو رہی ہے جس سے پاکستان اور بھارتی کرنسی کے معاوضہ کو کوئی معقول بندوبست نہیں ہے۔ یہ معلوم ہوا ہے کہ بھارتی اسکورڈر نے ٹیک میں بہت سے پاکستانی اسکورڈر کو بھارت کے لوگوں روپے کے جعلی نوٹ دے دیے ہیں۔

انڈیا میں عام انتخابات شروع ہو گئے

لومہ جون - آج انڈیا میں عام انتخابات شروع ہو گئے۔ عام اندازہ یہ ہے کہ انتخابات میں کمیونسٹوں اور مہاکاری جماعتوں میں زبردستی مقابلہ ہوگا۔

سنگن کی اعتراضات کو نظر انداز کیا جاتا

دولت مشترکہ کے وزراء نے ان کے اعتراضات کو نظر انداز کیا جاتا ہے۔ لیکن جون، ۹ جون، ۱۹۵۲ء سے معلوم ہوا ہے کہ دولت مشترکہ کے وزراء نے ان کے اعتراضات کو نظر انداز کیا ہے۔ اس میں یہ بھی فیصلہ کیا گیا ہے کہ ان کے اعتراضات کو نظر انداز کیا جائے۔ اس میں یہ بھی فیصلہ کیا گیا ہے کہ ان کے اعتراضات کو نظر انداز کیا جائے۔

شکر

میرٹھ کے عزیز حمید اختر کی بھارتی بھارتی سے وفات پر جو ۹ جون ۱۹۵۲ء کو ہوئی اس کے وقت بمقام بدو ملٹی ٹوٹی، نیرنگن کراچی اور بھارتی بھارتی نے زبان اور بھارتی بھارتی خطوط اظہار ہمدردی فرما کر میرٹھ کے بھارتی بھارتی نے کی سخی فرمائی ہے۔ اس کے لئے میرٹھ کے بھارتی بھارتی سے جذبات و تمنائیں لکھ کر اسے میں بھارتی بھارتی اسب پر اپنے بھارتی بھارتی نازل فرمائے۔ اور اس میں اسما کا بہترین اور بھارتی بھارتی۔ امین۔ میں کو شکر کہ وہ انہوں نے فرما کر اسب لکھنے والوں کو جواب تحریر کر دیں۔ جس کے لئے اسفر یہ ہونے کے باعث موقع نہیں پا سکا سنی مجال ان مسطور کے ذریعہ بھارتی بھارتی سے اور اپنے اہل و عیال کی طرف سے جملہ احباب کرام کا شکر یہ ادا کرنا ہوں۔ جنہم انھوں نے اس بھارتی بھارتی کے ساتھ کثیر احباب اس حادثہ کی تفصیل دریافت فرمائے ہیں۔ اس لئے انھوں نے اس وقت سے کثیر احباب کرام کو شکر یہ ادا کرنا ہوں۔ جنہم انھوں نے اس بھارتی بھارتی کے ساتھ حلوانی دوکاندار کے پاس گیا جس کے پاس میرٹھ کے بھارتی بھارتی کے اندر گھر گھر کی کوٹائی رکھی تھی۔ سچے لکھنے والوں کو شکر یہ ادا کرنا ہوں۔ جنہم انھوں نے اس بھارتی بھارتی کے اندر گھر گھر دو دھ سے فرمایا ساری جلد میں ہی (میرٹھ کے بھارتی بھارتی بھارتی اور انہوں نے اس وقت ہسپتال بھیجا گیا۔ ڈاکٹر صاحب بھارتی بھارتی سے بھارتی بھارتی کی لیکن سچے لکھنے والوں اور جن کے بعد مجھ کا قلب کام کرنے سے رہ گیا۔ اور اس وقت اس کے جسم پر پہنچ گیا سنا لٹھروا نا لہر رہی۔ احباب کرام سے انھوں نے اس وقت کو عثمان المبارک کے باوکت آخری ایام میں متعلقین کے صبر جمیل اور ہم اہل و عیال کیلئے دسکریں۔ عزیزی تاریخ پیدائش ۱۹۲۳ء تاریخ وفات ۹ جون ۱۹۵۲ء

مقام لاہور، مقام لاہور، ذیل کی راہی میں سے سفر سنی کی حالت سے تاریخ وفات نکلتی ہے۔ عمر چار سال ڈیڑھ ماہ۔ ذیل کی راہی میں سے سفر سنی کی حالت سے تاریخ وفات نکلتی ہے۔

شکر اور نیت نامہ امور کے لئے
میرٹھ روزنامہ المصلح پبلشرز
میکزین لین
کراچی ۳ کو مخاطب فرمائیں۔
میرٹھ
عبداللہ الدین سکندر آباد کراچی

ڈاکٹر الف بنشہ کے خلا تحقیقات

امریکی کے خلاف امریکہ میں تحقیقات کر رہی ہے۔ ڈاکٹر الف بنشہ کے خلاف امریکہ میں تحقیقات کر رہی ہے۔ ڈاکٹر الف بنشہ کے خلاف امریکہ میں تحقیقات کر رہی ہے۔

تربانی کھلائے حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ بی نشی ۱۲ ہیکل کور تین تیس روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

تک شکر اور نیک پائی کے تنازعات نہیں ہو جاتے پاکستان اور ہندوستان

میں باہمی تحفظ کا کوئی معاہدہ نہیں ہو سکتا

دو بیخود باتیں چونکہ یہی محمد نواز خان کا بیان

کراچی ۸ جون - وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر نے انٹرنیشنل نے کہا ہے کہ پاکستان اور ہندوستان میں اس وقت تک باہمی تحفظ کا کوئی معاہدہ نہیں ہو سکتا جب تک شکر اور نیک پائی کے تنازعات طے نہیں ہو جاتے امریکہ کے مشہور اخبار بالی میسن کے ادارہ کار سے باتت کے دوران میں انہوں نے بتایا کہ اس وقت کشمیر کی صورت حال بہ حد خراب ہے۔ اور نازک ہونے کی حد تک پہنچ گیا ہے۔ اس کے جنوبی حصہ میں ہندوئی ایجنٹین زور پکڑ رہی ہے۔ اور اس کی ہتھیاری سروسوں کو ہندوئی ایجنٹینوں کی سرگرمیاں جاری ہیں باہمی چیت جاری رکھنے ہوئے انہوں نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کے دو بڑے مقصد ہیں۔ ایک یہ کہ ہندوئی ملکوں سے قریبی اتحاد اور لائق پیدا کرنا۔ دوسرے یہ علاقے خود مختاری کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں انہیں خود مختار ہونے میں مدد دینا۔

وزیر اعظم کی پریس کانفرنس میں یہ بات پیش کر دی گئی کہ ہندوئی ایجنٹینوں کی سرگرمیاں جاری ہیں باہمی چیت جاری رکھنے ہوئے انہوں نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کے دو بڑے مقصد ہیں۔ ایک یہ کہ ہندوئی ملکوں سے قریبی اتحاد اور لائق پیدا کرنا۔ دوسرے یہ علاقے خود مختاری کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں انہیں خود مختار ہونے میں مدد دینا۔

دوسرے احوال اپنی موجودہ شکل میں انسان کی بنیادی۔ جسمانی۔ اخلاقی اور روحانی ضرورتوں کو پورا کرنے کا سامانہ اپنے اند میں رکھتے۔ اس لئے ان کے اندر کلام الہی کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے جس باغ کے پودے مرجھا چکے۔ اس باغ کی آبیاری کی باغبان کو فکر نہیں ہوتی۔ اور وہ اس کے تردد میں نہیں پڑتا۔ اس باغ کی آبیاری کی فکر باغبان کو ہوتی ہے۔ جس کے درخت زندہ اور پھل لانے والے ہوتے ہیں۔ آج اسلام اور قرآن کریم ہی ضروریات انسانی کے لئے ایک زندہ اور شمر اور باغ ہیں۔ پس ان کی آبیاری ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے لازم ہے۔ اور یہ آبیاری بوقت ضرورت وحی الہی کے ذریعہ ہوتی رہتی ہے۔ یہی آبیاری کا سلسلہ جس کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے امانتوں نزلنا المذکورہ وانا لہ لحاظون (یقیناً یہ ہدایت ہم ہی نے نازل کی ہے۔ اور اس کی عقلی اور معنوی حفاظت کے بھی ہم ہی ذمہ دار ہیں) میں فرمایا۔ ظلی ثبوت ہے جو قائم الہی کا جاری فیض اس امت کے لئے ہے اور جو قاطع ثبوت اس امر کا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یقیناً قائم الہی ہیں۔ باقی سب نبوتیں اور سب نبی ختم ہو گئے۔ صرف قائم الہی کی شریعت اور ہدایت اور نبوت زندہ اور جاری ہے۔ دوسرے انبیاء کے سلسلے ختم ہونے والے تھے۔ اور ختم ہو گئے۔ اس زندہ نبی کا سلسلہ کبھی ختم نہ ہوگا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس طبع جسے کمال اور قائم کلمات انسانی کو وہ قوت تدمی اور وہ فیض روحانی عطا فرمایا۔ اور ایسا نور بخشا۔ جس کے پرتو سے اس کی امت کی روحانی ہدایت کا سلسلہ قائم و جاہل ہو گیا۔ اور زندہ آسمانی نشانوں کا سلسلہ اس امت میں جاری ہو گیا۔ جس کے ذریعہ یہ امت ہمیشہ یقین کامل کی بنیاد کو محکم اور استوار رکھ سکے گی۔ فالحمد لله علی ذالک حمداً کثیراً طیباً۔ (باقی)

وزیر اعظم کی پریس کانفرنس میں یہ بات پیش کر دی گئی کہ ہندوئی ایجنٹینوں کی سرگرمیاں جاری ہیں باہمی چیت جاری رکھنے ہوئے انہوں نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کے دو بڑے مقصد ہیں۔ ایک یہ کہ ہندوئی ملکوں سے قریبی اتحاد اور لائق پیدا کرنا۔ دوسرے یہ علاقے خود مختاری کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں انہیں خود مختار ہونے میں مدد دینا۔

وزیر اعظم کی پریس کانفرنس میں یہ بات پیش کر دی گئی کہ ہندوئی ایجنٹینوں کی سرگرمیاں جاری ہیں باہمی چیت جاری رکھنے ہوئے انہوں نے کہا کہ پاکستان کی خارجہ پالیسی کے دو بڑے مقصد ہیں۔ ایک یہ کہ ہندوئی ملکوں سے قریبی اتحاد اور لائق پیدا کرنا۔ دوسرے یہ علاقے خود مختاری کے حصول کے لئے کوشش کر رہے ہیں انہیں خود مختار ہونے میں مدد دینا۔

جماعت احمدیہ کا مسلک اور فرض بقیہ صفحہ ۳

یہی مراد رسول پاک صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تھی۔ جب آپ نے فرمایا۔ کہ جب ایمان گویا ثریا کے ساتھ جاگ معلق ہو جائیگا۔ تو امانے فارس میں سے ایک شخص ایمان کو اس بلندی سے بھی زمین پر اتار لائے گا قرآن کریم سرچشمہ ہدایت۔ جامع علوم اور آخری اور غیر متبدل شریعت ہے۔ کوئی حصہ اس کا منسوخ نہیں ہوگا۔ اس کے بعد کوئی نئی شریعت نہیں آسکتی۔ لیکن جب وہ ہدایت جو قرآن کریم کے اندر موجود ہے۔ انسانوں کی نظروں سے اوجھل ہو۔ اور زمانہ زبان حال سے پکار پکار کر اس ہدایت کو طلب کرنا ہو۔ تو ضرور جانو کہ اللہ تعالیٰ کی ربوبیت اور رحمت نے جو ہر وقت جاری ہیں۔ اس ہدایت کو اور اس ہدایت کی گونا گوں اور تفسیحی حکمتوں کو کھول کر واضح کر دینے کا سامان ضرورت کے ظاہر ہونے سے پہلے کر دیا ہے۔ اور وہ سامان تسلی بخش۔ موجب اطمینان اور حیات انسانی پر انقلاب وارد کرنے والا بھی ہو سکتا ہے۔ جب اس کی اپنی بنیاد اللہ تعالیٰ کے مصحفی اور شفا بخش کلام پر ہو۔

دوسرے احوال اپنی موجودہ شکل میں انسان کی بنیادی۔ جسمانی۔ اخلاقی اور روحانی ضرورتوں کو پورا کرنے کا سامانہ اپنے اند میں رکھتے۔ اس لئے ان کے اندر کلام الہی کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے جس باغ کے پودے مرجھا چکے۔ اس باغ کی آبیاری کی باغبان کو فکر نہیں ہوتی۔ اور وہ اس کے تردد میں نہیں پڑتا۔ اس باغ کی آبیاری کی فکر باغبان کو ہوتی ہے۔ جس کے درخت زندہ اور پھل لانے والے ہوتے ہیں۔ آج اسلام اور قرآن کریم ہی ضروریات انسانی کے لئے ایک زندہ اور شمر اور باغ ہیں۔ پس ان کی آبیاری ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے لازم ہے۔ اور یہ آبیاری بوقت ضرورت وحی الہی کے ذریعہ ہوتی رہتی ہے۔ یہی آبیاری کا سلسلہ جس کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے امانتوں نزلنا المذکورہ وانا لہ لحاظون (یقیناً یہ ہدایت ہم ہی نے نازل کی ہے۔ اور اس کی عقلی اور معنوی حفاظت کے بھی ہم ہی ذمہ دار ہیں) میں فرمایا۔ ظلی ثبوت ہے جو قائم الہی کا جاری فیض اس امت کے لئے ہے اور جو قاطع ثبوت اس امر کا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم یقیناً قائم الہی ہیں۔ باقی سب نبوتیں اور سب نبی ختم ہو گئے۔ صرف قائم الہی کی شریعت اور ہدایت اور نبوت زندہ اور جاری ہے۔ دوسرے انبیاء کے سلسلے ختم ہونے والے تھے۔ اور ختم ہو گئے۔ اس زندہ نبی کا سلسلہ کبھی ختم نہ ہوگا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس طبع جسے کمال اور قائم کلمات انسانی کو وہ قوت تدمی اور وہ فیض روحانی عطا فرمایا۔ اور ایسا نور بخشا۔ جس کے پرتو سے اس کی امت کی روحانی ہدایت کا سلسلہ قائم و جاہل ہو گیا۔ اور زندہ آسمانی نشانوں کا سلسلہ اس امت میں جاری ہو گیا۔ جس کے ذریعہ یہ امت ہمیشہ یقین کامل کی بنیاد کو محکم اور استوار رکھ سکے گی۔ فالحمد لله علی ذالک حمداً کثیراً طیباً۔ (باقی)

مشرقی احمد کو ایڈیشن حج مقرر کر دیا گیا

کراچی ۸ جون۔ گورنر جنرل نے مشرقی احمد کو ایڈیشن حج مقرر کر دیا گیا۔ گورنر جنرل نے مشرقی احمد کو ایڈیشن حج مقرر کر دیا گیا۔ گورنر جنرل نے مشرقی احمد کو ایڈیشن حج مقرر کر دیا گیا۔

میجر جنرل رضا کو انٹرن چارج کا معاہدہ کیا

پبلک سروس۔ میجر جنرل رضا کو انٹرن چارج کا معاہدہ کیا۔ میجر جنرل رضا کو انٹرن چارج کا معاہدہ کیا۔ میجر جنرل رضا کو انٹرن چارج کا معاہدہ کیا۔